

MIEROVÉ NÁMESTIE DOSTANE NOVÚ TVÁR

Vďaka bruselskej finančnej injekcii

Po niekoľkých uskutočnených architektonických súťažiach a rôznych návrhoch bol spracovaný nový návrh Mierového námestia v Novej Dubnici. Podľa neho sme realizovali projekt, ktorý sme prispôbovali podmienkam na čerpanie prostriedkov z regionálneho operačného programu Európskej únie. Pôvodné návrhy z minulosti boli spracované len do podoby vízie a keďže neboli dopracované do podoby možných projektových riešení, nebolo možné uchádzať sa o finančnú podporu zo strany štátu alebo únie. Je preto radostné konštatovanie, že prvé komplexné projektové riešenie námestia získalo podporu na výstavbu, hoci sa jedná približne o polovicu rozlohy námestia.

Fontána dostupná nielen pre Zuzany

Nový návrh rieši južnú časť Mierového námestia - medzi ulicami SNP a Trenčianskou. Architektonický návrh korešponduje s pôvodnou predstavou využívania a usporiadania tejto časti námestia podľa architekta Krohu, rieši ho však v modernom a súdobom duchu. V novom návrhu je zakomponované prekryté zvýšené pódium, ktoré bude slúžiť na posedenie obyvateľov a návštevníkov a bude ich chrániť pred dažďom alebo pred slnečnými lúčmi. V prípade kultúrnych podujatí budú v tomto priestore vystupovať výkonní umelci. Nové pódium bude mať trvalý charakter. Pôvodná fontána bude obnovená tak, aby ste sa k nej mohli bezprostredne dostať a siahnúť si na vodu bezpečne a bezproblémovo. Pre smädných bude k dispozícii fontánka na pitnú vodu a pre deti detské mini-ihrisko. V centre námestia bude pod dlažbou pripravená konštrukcia pre umiestnenie vianočného stromčeka alebo mája. Miesto, kde sa nachádza slovenský dvojkríž takisto dostane dôstojné okolie.

Pohodlnejšie parkovanie

K pôvodnému Krohovmu návrhu sa autori toho nového priblížili tiež usporiadaním dlažby. Štvorcové členenie najviac pripomína staré dobré Krohove myšlienky. Naopak najväčší rozdiel oproti 50-tym rokom minulého storočia je v statickej a dynamickej doprave. Nové riešenie počíta s úpravou existujúceho parkoviska a vybudovaním nových parkovísk pre krátkodobé státie automobilov. Takisto ráta s úpravou existujúcich stanovísk pre autobusy a nové státi pre taxi. Výsadba zelene bude pamätníkom pripomínať časy, kedy sa námestie dokončilo v 60-tych rokoch 20. storočia. Zeleň je doplnená vrstvenou kompozíciou viacdruhových kvetinových záhonov. Celé námestie je doplnené systémom urbanistických doplnkov (lavičky, verejné osvetlenie, odpadkové koše a pod.) v novom dizajne.

Priestor pre nové služby

V časti nad verejnými toaletami je navrhnutá sklenená architektúra, kde sa počíta s umiestnením informačného centra mesta, predajňou suvenírov, novín a časopisov a café barom. Pre využívanie návštevníkov café baru bude slúžiť okrem vnútorných priestorov aj plocha námestia okolo fontány až po prekryté pódium. Tento projekt preskleného objektu nie je súčasťou financovania z eurofondov, preto mesto ponúkne investičnú spoluprácu budúcim prevádzkovateľom tohto objektu. Hoci projekt rekonštrukcie Mierového námestia zahŕňa len časť medzi Ulicou SNP a Trenčianskou, bude dobrým základom pre stanovenie novej vízie a dobudovanie ostatných častí námestia. Novodubničania získajú dôstojné miesto pre stretávanie sa a trávenie voľných chvíľ v centre mesta. Súčasne sa o ďalší krok posunie pôvodná predstava ideálneho mesta do reálnej podoby v 21. storočí.

*Ing. arch. Marián Antal
architekt mesta*

